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è però testimone che da tre mesi non ILO 
aperto bocca. Tengo a dichiarare che ri-
comincierei la campagna per la libertà, per 
l'onestà... (Interruzioni all'estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Lascino dire ! Ha il di-
ritto di parlare ! 

CAPPA PAOLO. ... per lo scoprimento 
degli assassini del povero Giordani. (Ap-
plausi vivissimi al centro e a destra — Ru-
mori alVestrema sinistra — Apostrofi repli-
cate dell' onorevole Buozzi). 

P R E S i D E N T E vOnoreVole Buozzi, faccia 
silenzio, la richiamo all'ordine. 

Presentazione dì relazione. 

P R E S I D E N T E . Invito l'onorevole Me-
rizzi a recarsi alla tribuna per presentare 
una relazione. 

M E R I Z Z I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sulla -domanda di au-
torizzazione a procedere in giudizio contro 
il deputato Zirardini Gaetano e Bogian-
ckino per concorso nei reati di omicidio e 
e mancato omicidio. (Rumori all'estrema de-
stra e all'estrema sinistra), 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
stampata e distribuita. 

Ha chiesto di parlare l'onorevole Zi-
rardini.* 

Ne ha facoltà. 
Z I R A R D I N I . Prego vivamente la Pre-

sidenza perchè voglia metterla all'ordine 
del giorno, desiderando che prima della 
chiusura della Camera l'autorizzazione sia 
concessa. 

P R E S I D E N T E . Non è questo il mo-
mento di presentare tale richiesta. La pre-
senterà in fine di seduta. 

Seguito della discussione sul disegno di 
legge: Provvedimenti per la riforma delle 
amministrazioni dello Stato, la semplifi-
cazione dei servizi e la riduzione del per-
sonale. 

P R E S I D E N T E . Riprendendo la d i s e r -
zione dell'articolo 15 del disegno di legge 
per la riforma delle Amministrazioni, pas-
siamo al terzo comma : 

« In misura intera: 
« 1° al personale civile delle ammini-

strazioni, dipendenti dal Ministero della 
guerra ». 

Non essendovi alcun emendamento a 
questo primo numero: lo metto ai voti. 

(È approvato). 

Passiamo al secondo numero : 
« 2°) al personale di ruolo, nominato con 

decreto Reale o ministeriale, appartenente 
ad istituzioni, mantenute con concorso dello 
Stato o di enti locali, ripartendo la spesa 
relativa fra i vari enti, in proporzione del 
contributo da essi corrisposto »: 

Su questo numero l'onorevole Gaio pro-
pone di sostituire alle parole: «ripartendo 
la spesa relativa, ecc. », le altre : « ponendo 
la spesa a carico dello S ta to» . 

L'onorevole Calò ha facoltà di svol-
gerlo. 

CALO'. La miapropostaha questo scopo, 
di migliorare in maniera effettiva, non sol-
tanto nominale, le condizioni degli inse-
gnanti delle scuole professionali, per i quali 
le condizioni sono rese appunto gravissime 
dal fatto che i loro stipendi sono pagati da-
gli enti locali e perciò, molte volte, non 
sono pagati con regolarità e talora non sono 
pagati affatto. 

Non soltanto, ma il caro-viveri, come 
ho avuto occasione di accennare altra volta, 
da molti insegnanti di queste scuole ancora 
si aspetta. 

Invoco, per migliorare le condizioni di 
questi insegnanti, nel senso che sia resa loro 
più sicura la vita mediante il pagamento da 
parte dello Stato, invoco il precedente di 
altre scuole, che si possono considerare af-
fini, le scuole di agricoltura, per le quali 
appunto lo stipendio è pagato dallo Stato. 

Se noi stabiliamo che l'aumento sia ri-
partito fra i vari enti che mantengono le 
scuole professionali, in maniera che lo Stato 
vi contribuisca solo per una parte, è da 
prevedere che gli insegnanti di queste scuole 
non potranno effettivamente risentirà i be-
nefici dell'aumento, oppure dovranno aspet-
tarlo chissà quanto. 

D'altra parte, questo aumento non può 
portare come aggravio allo Stato se non 
solo poche centinaia di migliaia di lire ; 
quindi non credo che vi siano ragioni che 
possano consigliare di respingere l'emen-
damento che ho proposto. 

In ogni caso, si potrebbe studiare il mo-
do di rivalersi sugli enti locali; ma tengo 
a questo: lo Stato si assuma, almeno per 
ora, l'impegno di pagare gli aumenti agli 
insegnanti delle scuole professionali, per-
chè soltanto questo è il modo di. avviarsi 
a quella equiparazione, che si attende, delle 
condizioni degli insegnànti delle scuole pro-
fessionali con quelli delle scuole medie 

Ricordo che anche l'equiparazione, che 
è stata sancita dalla legge, fra gli inse-


